

## MSP poř. č. 9

### I.

Název legislativního úkolu			
Návrh zákona o zajištění právní pomoci			
Předkladatel	Spolupředkladatel <sup>1</sup>	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MS		12/12	9/13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci

### II.

<b>A. Kontext a definice problému</b>
<b>A.1 Definice problémů</b>
<i>Nedostatečné a roztržitěné poskytování právní pomoci osobám, které s ohledem na jejich finanční situaci nemohou uplatnit svá práva standardním způsobem.</i>
<b>A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav</b>
<i>Cílem je zajistit poskytování právní pomoci za jednotných podmínek, zapojení specializovaných subjektů do poskytování právní pomoci, zajistit úplnější provedení práva na právní pomoc.</i>
<b>A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu</b>
<i>S ohledem na roztržitěnost poskytování právní pomoci do mnoha právních předpisů bude pro sjednocení režimu poskytování nutný zásah do těchto právních předpisů.</i>
<b>A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska</b>

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

## **předkladatele ke zpracování RIA.**

*Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?*

**ANO**  *nulová varianta, případné zřízení centra právní pomoci, rozšíření možnosti poskytovat právní služby na různé okruhy subjektů, smluvní zajištění poskytování právní pomoci*

**NE**

## **A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?**

**ANO**  **NE**

## **A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?<sup>2</sup>**

**ANO**  **NE**

## **B. Hodnocení dopadů – procesní stránka**

### **B.1 Dotčené subjekty**

*Ministerstvo spravedlnosti*

*Soudy a správní orgány*

*Osoby poskytující právní služby podle platných právních předpisů*

*Všechny osoby, které mohou žádat o poskytnutí právní pomoci*

### **B.2 Konzultace**

*Soudy*

*Nevládní organizace*

*Profesní komory*

### **B.3 Dostupná data a zdroje statistik**

*Analýzy Ministerstva spravedlnosti, odhady nákladů*

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

#### B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

ne

#### C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty  ANO  NE

*V závislosti na zvolených řešeních, min. náklady na hrazení právní pomoci z veřejných rozpočtů*

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO  NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO  NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy  ANO  NE

*V případě zapojení územních samosprávných celků do systému poskytování právní pomoci, v případě rozšíření právní pomoci na správní řízení*

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)  ANO  NE

*Pozitivní dopady, ohrožené skupiny obyvatel budou moci mnohem snáze uplatnit svá práva před orgány veřejné moci*

C.6 Dopady na životní prostředí  ANO  NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen  ANO  NE

**Kontaktní osoba/ osoby**

*Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- *Mgr. Tomáš Holý, vedoucí oddělení, legislativní odbor, 221 997 384, [tholy@msp.justice.cz](mailto:tholy@msp.justice.cz)*